MUSTERLOSUNG BLATT 5
A5.1:

#i ncl ude<i ostream h>
#i ncl ude<string. h>

typedef char str5[5];

typedef char str10[ 10];
typedef char str15[15];
typedef char str20[20];

typedef struct {
strb Anr ede;
strl1l5 Nane;
str15 Vornane;
str20 Strasse;

i nt Hausnr ;
i nt PLZ;
str20 Ot;

} Adresse;

typedef struct ListenEl enent * Listenpointer;

struct ListenEl ement {
Adresse Adr;
Li st enpoi nter Nachf ol ger;

};

voi d ausgabe(Li stenpointer Cur){
/1 \Wertubergabe des Pointers
/1 Die Funktion gibt nur Adr.Nane aus
whi | e( Cur! =0) {
cout <<Cur - >Adr . Nane<<end| ;
Cur =Cur - >Nachf ol ger;
}

cout <<endl ;

s

voi d ei nbi nde(Li st enpoi nter& Anfang, Listenpointer

NewEl enment ) {

/1 Funktion zum Ei nordnen ei nes neuen El ements (NewEl enent)

/1 in eine sortierte Liste (Anfang)

i f (strcnp(NewEl ement - >Adr . Nane, Anf ang- >Adr . Nane) <0) {

/I Newkl enent kommt ganz nach vorne
NewEl enment - >Nachf ol ger =Anf ang;
Anf ang=NewEl enent ;
}
el se{
/1 Zyklus mt zwei Pointer (Vorgaenger und Cur)
Li st enpoi nter Vor gaenger =Anf ang;
Li st enpoi nter Cur =Anf ang- >Nachf ol ger;
/'l Finde die passende Stelle

whi | e(Cur! =NULL && strcnp(NewEl ement - >Adr . Nane, Cur - >Adr . Nane) >0) {

Vor gaenger =Cur ;
Cur =Cur - >Nachf ol ger;

// Bi nde dae neue El enent ein

NewEl enent - >Nachf ol ger =Cur ;
Vor gaenger - >Nachf ol ger =NewEl erment ;

voi d sort (Listenpointer& Anfang){



/1 Basiert auf der Funktion einbinde
if (Anfang !'= NULL){ //Liste nicht I|eer
Li st enpoi nter Cur=Anf ang- >Nachf ol ger;
/1 Trennung der akten liste
/1 Initialisation des sortierten Teiles
Anf ang- >Nachf ol ger =NULL;

/] Ei nbinden der El enente der unsortierten Liste
// in die sortierte
whi [ e( Cur! =NULL) {
Li st enpoi nter Add=Cur;
Cur =Cur - >Nachf ol ger;
ei nbi nde( Anf ang, Add) ;
s
s
}s

void main( ) {
Adresse El enent3={"Frau", "Gaf", "Steffi",
"Am Tenni splatz", 1 , 35039, "Marburg"};

Adresse El enent2={"Herr", "Kahn", "Qiver",
"Am Tor", 1 , 35039, "Marburg"};

Adresse El enent1={"Herr", "Schumacher", "M chael",
"Am Auto", 1 , 35039, "Marburg"};

Adresse El enent4={"Herr", "Neuer", "Sportler",
"Am Treni eren", 1 , 35039, "Marburg"};

/1 Aufbau der Liste
Li st enpoi nter Anfang(new Li stenEl enent), Ende=Anfang;

Ende- >Adr =El ement 1;
Ende- >Nachf ol ger=(new Li st enEl enent);

Ende=Ende- >Nachf ol ger;
Ende- >Adr =El enent 2;
Ende- >Nachf ol ger=(new Li st enEl enent);

Ende=Ende- >Nachf ol ger;
Ende- >Adr =El enent 3;
Ende- >Nachf ol ger =NULL;

/| Testausgabe der unsortierten Liste
cout<<"Dies ist die Initialisierungsliste"<<endl;
ausgabe( Anf ang) ;

/1 Ei ngabe des neuen El enentes

/!l in diesemFall ist das El enent4

Li st enpoi nter NewEl emrent (new Li st enEl erent) ;
NewEl ement - >Adr =El enent 4;

/1 Ei nbi nden des neuen El enmentes in die Liste
ei nbi nde( Anf ang, NewEl enent) ;

cout<<"Dies ist die unsortierte Liste"<<endl;
ausgabe( Anf ang) ;

/1 Sortieren der Liste + Ausgabe

sort (Anfang);

cout<<"Dies ist die sortierte Liste"<<endl;
ausgabe(Anfang);}



